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Topic:­ Physics
1)

Question Stimulus :­

Planets are dependent on __________ for getting light and heat. / 츱Āह 䐴Āकाश और ऊⴂ�ा पान ेके िलए __________पर
िनभ㸭Āर होत ेह阮Ā |

Galaxy / आकाश गगंा

Satellite / उप츱Āह

Constellations / तारामडंल

Stars / तारे

Correct Answer :­Stars / तारे 

2)

Question Stimulus :­

A boy runs on a circular track of radius ‘r’. The displacement of the boy after completing half the round is / एक
लड़का ‘r’ िĀ쩤Āा के व窅ृĀाकार ट縭Āक पर दौड़ता ह|ै आधा च樱Ā परूा करन ेके पȀात लड़के का िव슄Ȁथापन है

r x 2

2r

Zero / श삾ूĀ

2 / r

Correct Answer :­2r 

3)

Question Stimulus :­

The speed of sound is maximum in / 檦Āिन की चाल इसमᘮĀ अिधकतम होती है

Water / जल

Carbon­dioxide / काब㸭Āन डाइऑ桉Āाइड



Steel / इ瘸Ȁात

Air / हवा

Correct Answer :­Steel / इ瘸Ȁात 

4)

Question Stimulus :­

The waves used by astronauts to communicate with one another on the moon is / अतं숝ĀरꉈĀयािĀयो ं꺢Āारा च帳Āमा पर
एक दूसरे स ेबातचीत करन ेके िलए 䐴Āयोग की जान ेवाली तरंग ेह阮Ā

Elastic Waves / 䐴Ā᲋Āा슄Ȁथ तरंगे

Radio Waves / रेिडयो तरंगे

Seismic Waves / भकूंपी तरंगे

Magnetic Waves / चुंबकीय तरंगे

Correct Answer :­Radio Waves / रेिडयो तरंग े

5)

Question Stimulus :­

When a ray of light travels from a rarer medium to a denser medium, it / जब 䐴Āकाश की एक िकरण एक िवरल
मा㲥Āम स ेएक सघन मा㲥Āम मᘮĀ याĀा करती ह,ै तो वह

Bends away from the normal / अधोलबं स ेदूर मड़ुती है

Bends towards the normal / अधोलबं की ओर मड़ुती है

Goes undeviated / अिवचल रहती है

Becomes parallel to the incident ray. / आपितत िकरण के समातंर बन जाती है

Correct Answer :­Bends towards the normal / अधोलबं की ओर मड़ुती ह ै

6)

Question Stimulus :­

The refractive index is highest for / अपवत㸭Āनाकं इसके िलए उꡝĀतम होता है

Turpentine / तारपीन

Kerosene / िकरोिसन



Steel / इ瘸Ȁात

Diamond / हीरा

Correct Answer :­Diamond / हीरा 

7)

Question Stimulus :­

A lamp is placed in front of a plane mirror at a distance of 12 cm. The distance between the image and the lamp is
/ एक ल飵ैĀ को 12 समेी दूरी पर एक समतल दप㸭Āण के सामन ेरखा गया| 䐴ĀितिबĀ और ल飵ैĀ के बीच की दूरी होगी

10 cm

12 cm

20 cm

24 cm

Correct Answer :­24 cm 

8)

Question Stimulus :­

Two wires of identical lengths, diameters and of the same material are stretched under tensions in the ratio 1 : 9
on a sonometer box. The ratio of their fundamental frequencies is / दो समान लĀाई, 帘Ȁास और समान 帳Ā帘Ȁ की
तारो ंको तनाव मᘮĀ 1 : 9 अनपुात मᘮĀ एक सोनोमीटर ब桉Ā ेमᘮĀ खीचंा जाता ह ै| उनकी मलू आविृ窅Āयो ंका अनपुात है

1 : 9

9 : 1

1 : 3

3 : 1

Correct Answer :­1 : 3 

9)

Question Stimulus :­

An equilateral triangle is formed by three roads AB, BC and AC, each of length 5
km.  A car starts from A, reaches B, then C and then A. The final displacement of
the car is / एक समबाĀ िĀकोण तीन सड़को ंAB, BC और AC 꺢Āारा रिचत ह ै䐴Ā᲋Āके सड़क की लĀाई है
 5 िकमी| एक कार A स ेश搰ुĀ होती ह,ै B पर पĀचँती ह,ैिफर C पर और िफर A| कार का अिंतम िव슄Ȁथापन
है



15 km

10 km

5 km

0 km

Correct Answer :­0 km 

10)

Question Stimulus :­

When a graph of one quantity versus another results in a straight line with a negative slope, the quantities are / जब
एक 츱Āाफ मᘮĀ एक रािश की तलुना एक अ삾Ā के साथ की जाती ह ै, औरप숝Āरणाम एक ऋणा낊Āक ढाल की सीधी रेखा होती ह ै,तब
रािशया ँहोती ह阮Ā:

directly proportional to each other. / एक दूसरे के अन樱ुĀमानपुाती

indirectly proportional to each other. / एक दूसरे के 帘Ȁ욂ुĀमानपुाती

not proportional to each other. / एक दूसरे के समानपुाितक नही ंहोती

independent of each other. / एक दूसरे स ेȀतंĀ

Correct Answer :­not proportional to each other. / एक दूसरे के समानपुाितक नही ंहोती 

11)

Question Stimulus :­

Which one of the following graphs only can represent a uniform rectilinear motion? /
िन쫳ĀिलĀखत मᘮĀ स ेकेवल एक वह कौन सा आलखे  ह ैजो एकसमान रेखीय गित दशा㸭Ā सकता ?              

 (t = time; v = velocity; a = acceleration) / (t =समय; v =वगे; a =Āरण)



Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­

A stone is thrown up with a velocity of 9 ms­1 from the top of a tower of height 18 m from
the ground level.   The time taken by the stone to fall to the ground is  (Take g = 10 ms­2)
/ एक पꪅĀर को 9 ms­1  के वगे स ेभिूम तल स े18 m ऊँच े捀 भं की िशखर स ेऊपर की ओर फᘮĀका गया| भिूम पर िगरने
के िलए पꪅĀर 꺢Āारा िलया गया समय ह:ै (g = 10 ms­2 लᘮĀ)

1.2 s



2.4 s

3.0 s

3.6 s

Correct Answer :­3.0 s 

13)

Question Stimulus :­

Gravity is less in the equator than at the poles because / ग㨰ुĀĀ भमू㲥Āरेखा पर ꈳĀवुो ंकी अपꉈेĀा कम होता है
᱆Āोिंक

poles are covered in thick ice while the equator is not. / ꈳĀवु मोटी बफ㸭Ā स ेढके होत ेह阮Ā जबिक भमू㲥Āरेखा
नहीं

the speed of rotation of Earth in the equator is more than at the poles. / प쒒ृĀी के घणू㸭Āन का वगे ꈳĀवुो ंकी
अपꉈेĀा भमू㲥Āरेखा पर 쩤Āादा होता है

poles receive less sunlight than the equator. / भमू㲥Āरेखा की अपꉈेĀा ꈳĀवुो ंको कम रोशनी िमलती है

earth’s magnetism is stronger at the poles than at the equator. / प쒒ृĀी का चुंबकĀ भमू㲥Āरेखा की
अपꉈेĀा ꈳĀवुो ंपर 쩤Āादा 䐴Āबलशील होता है

Correct Answer :­the speed of rotation of Earth in the equator is more than at the poles. / प쒒ृĀी के
घणू㸭Āन का वगे ꈳĀवुो ंकी अपꉈेĀा भमू㲥Āरेखा पर 쩤Āादा होता ह ै

14)

Question Stimulus :­

P is a hotel on top of a mountain peak of 6000 m height from the sea level. Q is a house in the East
African coast. R is at the bottom of a mine, 3000 m below the surface of Earth. Gravitational pull / P सम帳ुĀ
तल स े6000 मी ऊँची पहाड़ की चोटी पर एक होटल ह|ै Q पवू쨭Ā अ怴Āीकन तट पर एक घर ह|ै R खान के तल पर प쒒ृĀी
की सतह के 3000 मी नीच ेह|ै ग㨰ुĀĀीय अिभकष㸭Āण

at P and R will be more than the gravity at Q. / Q की अपꉈेĀा P एव ंR पर ग㨰ुĀĀाकष㸭Āण अिधक होगा|

at P and R will be less than the gravity at Q. / Q की अपꉈेĀा P एव ंR पर ग㨰ुĀĀाकष㸭Āण कम होगा|

at R will be more than that at Q, which will be more than that at P. / R पर Q स ेअिधक होगा, िजसपर
खदु P स ेअिधक होगा|

will be the same at P, Q and R. / P, Q एव ंR पर समान होगा|

Correct Answer :­at P and R will be less than the gravity at Q. / Q की अपꉈेĀा P एव ंR पर ग㨰ुĀĀाकष㸭Āण
कम होगा| 



15)

Question Stimulus :­

A particle executes SHM with amplitude a along a straight line. Its kinetic energy is
maximum when its displacement is / एक कण a आयाम स ेएक सीधी रेखा पर SHM ि樱Āयािंवत करता ह ै|
इसकी गितज ऊजा㸭Ā अिधकतम होगी जब इसका िव슄Ȁथापन होगा

 ±a

±a/2

±a/3

0

Correct Answer :­0 

16)

Question Stimulus :­

The direction of the vibration of a particle and the direction of motion of a wave are perpendicular to
each other in / एक कण के कंपन की िदशा और तरंग की गित की िदशा एक दूसरे के लबंवत: इसमᘮĀ होती है

transverse waves / अन䐴ुĀ슄Ȁथ तरंगे

longitudinal waves / अनदु᱙ैĀ㸭Ā तरंगे

both longitudinal and transverse waves / अनदु᱙ैĀ㸭Ā और अन䐴ुĀ슄Ȁथ तरंग ेदोनों

neither longitudinal nor transverse waves / न ही अनदु᱙ैĀ㸭Ā और न ही अन䐴ुĀ슄Ȁथ तरंगे

Correct Answer :­transverse waves / अन䐴ुĀ슄Ȁथ तरंग े

17)

Question Stimulus :­

If the particles of a medium are vibrating parallel to the direction of the wave then it could
be a / यिद एक मा㲥Āम के कण तरंग की िदशा के समातंर कंपन कर रहᘮĀ ह阮Ā, तब वह हो सकती है

Sound wave / 檦Āिन तरंग

Light wave / 䐴Āकाश तरंग

X ray / ए桉Āरे

Microwave / स퉈ूĀ तरंग

Correct Answer :­Sound wave / 檦Āिन तरंग 



18)

Question Stimulus :­

Two springs with spring constant 4500 Nm­1 and 2500 Nm­1 are connected first
in series and then in parallel and made to oscillate with the same load
attached.  The periods of oscillations, Ts : Tp will be in the ratio 
(approximately) / दो Ā∺Ȁगं िजनका कमानी Ā슄Ȁथराकं 4500 Nm­1 और 2500 Nm­1 ह,ै को पहले
Āणेी मᘮĀ और िफर समातंर जोड़ा जाता ह ैएव ंसमान भार स ेजोड़कर दोलन कराया जाता ह|ै दोलन काल ह阮Ā Ts
: Tp  जो लगभग इस अनपुात मᘮĀ होगं:े

1 : 4

4 : 1

1 : 2

2 : 1

Correct Answer :­2 : 1 

19)

Question Stimulus :­

When an empty vessel is partially filled with water, the frequency of vibration of air column in the vessel / जब
एक खाली पाĀ को आिंशक 搰Āप स ेपानी स ेभरा जाता ह,ै तो पाĀ मᘮĀ वाय ु捀 बं के कंपन की आविृ窅Ā

 remains the same / समान रहती है

increases / बढ़ती है

decreases / घटती है

depends on the purity of water / पानी की पिवĀता पर िनभ㸭Āर करती है

Correct Answer :­increases / बढ़ती ह ै

20)



Question Stimulus :­

If 5kg of water is heated from 20ᵒC to 60ᵒC, how much heat is gained by it? (Take Specific Heat of water
as 4200 J kg­1K­1) / यिद 5िकलो जल को 20ᵒC स े60ᵒC तक गम㸭Ā िकया जाए, िकतनी ऊⴂ�ा इसके 꺢Āारा 䐴ĀाⓃĀ की
जाएगी? (जल की िविश预Ȁ ट ऊⴂ�ा को 4200 J kg­1K­1 लᘮĀ)

840 kJ

420 kJ

210 kJ

200 kJ

Correct Answer :­840 kJ 

21)

Question Stimulus :­

400g of ethyl alcohol at 28ᵒC is heated and boiled off completely.  The quantity of heat used
up in this process is (Take B.P. = 78ᵒC; Specific Heat =2.5 kJ kg­1K­1; L. H. of Evaporation =
850 kJ kg­1) / 28ᵒC  पर इथाइल ए㠂Ȁोहॉल के 400 츱Āा० को पणू㸭Ā 搰Āप स ेतⓃĀ एव ं뱇Āिथत िकया गया| 䐴Āि樱Āया मᘮĀ 䐴Āय칀ुĀ
ऊⴂ�ा की माĀा ह ै: (B.P.= 78ᵒC; िविश预Ȁ ट ऊⴂ�ा=2.5 kJ kg­1K­1; वा눬Ȁन की गⓃुĀ ऊⴂ�ा = 850 kJ kg­1)

390 kJ

39 kJ

340 kJ

 34 kJ

Correct Answer :­390 kJ 

22)

Question Stimulus :­

A household uses every day in average, 4 fans each of 60W for 10 hours, 2 fluorescent
bulbs each of 60W for 5 hours, 4 LCD lamps each of 25W for 6 hours, an AC unit of 1000W
for 9 hours, a TV of 240 W for 10 hours, a heater of 2 kW for 1 hour and a water pump of
0.75 kW for 4 hours.  The power consumption of the household in a month (of 30 days)
will be /  एक गहृ슄Ȁथी हर िदन औसत मᘮĀ, 䐴Ā᲋Āके 60W के 4 पखं े10 घĀो ंके िलय,े 䐴Ā᲋Āके 60W के 2 䐴ĀितदीĀ晳Ȁ त 5
घĀो ंके िलय,े 䐴Ā᲋Āके 25W के 4 LCD ल飵ैĀ 6 घĀो ंके िलय,े एक 1000W की AC यिुनट 9 घĀो ंके िलय,े एक 240
W का TV 10 घĀो ंके िलय,े 2 kW का हीटर 1 घĀ ेके िलय ेऔर एक 0.75 kW का जल पपं 4 घĀो ंके िलय ेइ捀 मेाल
करती ह|ै गहृ슄Ȁथी की एक महीन ेमᘮĀ( 30 िदन के) शĀ灣Ȁ त खपत होगी

1000 units / 1000 इकाई



800 units / 800 इकाई

700 units / 700 इकाई

600 units / 600 इकाई

Correct Answer :­600 units / 600 इकाई 

23)

Question Stimulus :­

Under Ohm’s law conditions, / ‘ओम का िनयम’ की अव슄Ȁथाओ ंके अतंग㸭Āत :

Current is inversely proportional to resistance / िवद्युत ्धारा 䐴Āितरोध के 帘Ȁ욂ुĀमानपुाती होता है

Resistance is directly proportional to power. / 䐴Āितरोध ꉈĀमता के अन樱ुĀमानपुात होता है

Voltage is inversely proportional to power. / वो जे ꉈĀमता के 帘Ȁ욂ुĀमानपुाती होता है

Current is directly proportional to resistance. / िवद्युत ्धारा 䐴Āितरोध के अन樱ुĀमानपुात होता है

Correct Answer :­Current is inversely proportional to resistance / िवद्युत ्धारा 䐴Āितरोध के
帘Ȁ욂ुĀमानपुाती होता ह ै

24)

Question Stimulus :­

Which physical quantity is measured in Joule/Coulomb? / कौन सी भौितक रािश जलू/कूलाĀ मᘮĀ मापी
जाती ह?ै

Energy / ऊजा㸭Ā

Current / धारा

Potential difference / िवभव अतंर

Charge / आवशे

Correct Answer :­Potential difference / िवभव अतंर 

25)

Question Stimulus :­

A solenoid of length 90 cm and radius 2.5 cm has three layers of 700 turns each.  The
magnetic flux density at its centre on its axis when a steady current of 1.5 A passes
through the coil is   (Take µₒ = 4π X 10­7 NA­2) / एक 90 समेी लĀाई और 2.5 समेी िĀ쩤Āा की
प숝Āरनािलका मᘮĀ 700 फेरो ंकी तीन परत ह阮Ā| इसके अꉈĀ के कᘮĀ帳Ā पर चुंबकीय अिभवाह ससघनता जब 1.5 A की 슄Ȁथायी धारा



कुंडली स े䐴Āवािहत होती है

2.2 X 10­3 T

4.4 X 10­3 T

6.6 X 10­3 T

8.8 X 10­3 T

Correct Answer :­4.4 X 10­3 T 

26)

Question Stimulus :­

In conduction process, the molecules of the solid pass the heat from one to another: चालन 䐴Ā樱Āम मᘮĀ, ठोस के अण ुआपस
मᘮĀ एक स ेदूसरे के मा㲥Āम स ेऊⴂ�ा 䐴Āसा숝Āरत करत ेह阮Ā :

without themselves moving from their positions / िबना अपनी Ā슄Ȁथित स ेगितशील  Āए

themselves move from one place to another / एक 슄Ȁथान स ेदसुरे 슄Ȁथान पर गितशील होकर

without themselves moving from one place to another / िबना 슄Ȁथानातंरण िकए

none of the above / उपरो칀Ā कोई भी नहीं

Correct Answer :­without themselves moving from their positions / िबना अपनी Ā슄Ȁथित से
गितशील  Āए 

27)

Question Stimulus :­

The material to be used as a fuse in a circuit should have / एक प숝Āरपथ मᘮĀ 䐴Āयोग  मᘮĀ आन ेवाल ेኆȀयज़ू की
साम츱Āी मᘮĀ होनी चािहए

low conductivity and high melting point / कम चालकता और उꡝĀ गलनाकं

low conductivity and low melting point / कम चालकता और कम गलनाकं

high conductivity and low melting point / उꡝĀ चालकता और कम गलनाकं

high conductivity and high melting point / उꡝĀ चालकता और उꡝĀ गलनाकं

Correct Answer :­high conductivity and low melting point / उꡝĀ चालकता और कम गलनाकं 

28)

Question Stimulus :­



Which scale of temperature cannot have negative temperature on it ? / ताप के िकस ताप樱Āम पर
ऋणा낊Āक ताप नही ंहो सकता?

Celsius scale / सेĀ툓Ȁयस ताप樱Āम

Remeur scale / रे髺Āरु ताप樱Āम

Fahrenheit scale / फारेनहाइट ताप樱Āम

Kelvin scale / केĀ선 न ताप樱Āम

Correct Answer :­Kelvin scale / केĀ선 न ताप樱Āम 

29)

Question Stimulus :­

A car weighing 4.0 tons running at 45 kmhr­1 is braked suddenly so that it skids to a stop
after moving through 12.5 m.  The average braking force is / 4.0 टन भार की एक कार जो 45
kmhr­1 पर दौड़ रही ह,ै पर अचानक 簴Āके लगा दी जाती ह ैिजसस ेवह 12.5 m चलन ेके बाद एक Ȁॉप पर िफसल जाती
ह|ै औसत 簴Āके बल है

60 kN

40 kN

25 kN

20 kN

Correct Answer :­25 kN 

30)

Question Stimulus :­

A focus lamp needs to be hung just above a statue in a temple. But the ceiling right above the statue is in the form of a
dome, too high to hang the lamp from there.  So, a wire is tied to two hooks in the ceiling edges and the lamp is
attached to the wire in such a way that it hangs just above the statue.  (See the diagram).  The wire makes angles 45ᵒ
with the ceiling at each end, as shown.  The lamp weighs 30 kg.  Minimum tension the supporting wire should be
capable of bearing is            (Take g = 10 ms­2) /

एक फोकस ल飵ैĀ को मिंदर मᘮĀ एक मिूत㸭Ā के ऊपर लटकाया जाना ह|ै लिेकन मिूत㸭Ā के ऊपर छत गुंबद के 搰Āप मᘮĀ ह,ै ल飵ैĀ को
लटकान ेके िलय ेबĀत ऊँची ह|ै इसिलए, एक छ्त के िकनारो ंमᘮĀ Ā슄Ȁथत दो Āको ंस ेएक तार को बाधंा जाता ह ैऔर ल飵ैĀ को
तार स ेइस 䐴Āकार जोड़ा जाता ह ैिक वह मिूत㸭Ā के ऊपर लटकती ह|ै  ( आरेख देĀखए) | तार 䐴Ā᲋Āके िसरे की छत स े45ᵒ कोण
बनाती ह,ै जसै ेिक िदखाया गया ह|ै ल飵ैĀ का भार 30 िकलो ह|ै 삾Āनूतम तनाव िजस ेबदा㸭Ā逞Ȁ करन ेके िलय ेसमथ㸭Āक तार सꉈĀम
होनी चािहए (g लीिजय े= 10 ms­2)

   



 

215 N

230 N

245 N

250 N

Correct Answer :­215 N 

31)

Question Stimulus :­

Two spheres made of different metals A and B weigh 24 kg and 21 kg respectively and their radii are in
the ratio 7:8. Their inertias are in the ratio / दो गोल ेअलग­अलग धात ुA और B स ेबन ेह阮Ā, व उनका भार 樱Āमश:
24िकलो और 21िकलो ह ैऔर उनकी िĀ쩤Āाएं 7:8 के अनपुात मᘮĀ ह阮Ā| उनके जड़Ā का अनपुात है

8 : 7

7 : 8

1 : 1

8/7 : 7/8

Correct Answer :­8 : 7 

32)

Question Stimulus :­

An athlete weighing 45 kg running at 6 ms­1 steadily increases her speed so that her
momentum after 5 seconds becomes 450 kg ms­1.  Her acceleration is / एक एथलीट िजसका
वजन 45 िकलो ह ैऔर 6 ms­1 पर दौड़ रहा ह,ै अपना वगे Ā슄Ȁथरतापवू㸭Āक बढ़ाता ह ैिजसस े5 सके桿Ā बाद उसका सवंगे 450
kg ms­1 बन जाता ह|ै उसका Āरण है

0.4 ms­2

0.8 ms­2



1.0 ms­2

1.2 ms­2

Correct Answer :­0.8 ms­2 

33)

Question Stimulus :­

Magnifying power of a telescope in normal adjustment, with 2m and 10 cm respectively as the focal
lengths of its objective and eyepiece, is / सामा삾Ā समायोजन मᘮĀ दूरबीन की आवध㸭Āन ꉈĀमता, िजसके व捀 िुन预Ȁ ठ
और निेĀका के फोकसीकरण 樱Āमश: 2m और10 cm ह阮Ā, होगी

2000

20

210

45

Correct Answer :­20 

34)

Question Stimulus :­

Magnifying power of a simple microscope of focal length 10.0 cm for a person whose least
distance of distinct vision is 20 cm is  / एक 帘ȀĀ칀Ā के िलए फोकसीकरण 10.0 समेी वाल ेस퉈ूĀदश쨭Ā की
आवध㸭Āन ꉈĀमता, िजसकी स瘸ुȀ预Ȁ ट दश㸭Āन के िलए िनकटतम दूरी,  ह ै20 समेी, ह:ै

2.0

2.5

3.0

3.5

Correct Answer :­3.0 

35)

Question Stimulus :­

Arrange the following planets in increasing order of size: Earth, Mars, Saturn, Uranus / िन쫳Ā 츱Āहो ंको उनके
साइज़ के बढ़त े樱Āम मᘮĀ 帘ȀवĀ슄Ȁथत करᘮĀ: प쒒ृĀी, मगंल,शिन, यरुेनस

Mars – Earth – Uranus – Saturn / मगंल–प쒒ृĀी–यरुेनस–शिन



Mars – Saturn – Earth – Uranus / मगंल–शिन–प쒒ृĀी–यरुेनस

Earth – Saturn – Mars  – Uranus / प쒒ृĀी–शिन–मगंल–यरुेनस

Earth – Uranus – Mars – Saturn / प쒒ृĀी–यरुेनस–मगंल–शिन

Correct Answer :­Mars – Earth – Uranus – Saturn / मगंल–प쒒ृĀी–यरुेनस–शिन 

36)

Question Stimulus :­

In n­type semiconductor electrons are majority charge carriers but it does not show any negative charge. The reason is:
/ n­䐴Ā搰Āप अ岚Ā㸭Āचालक मᘮĀ इल툿ेĀ縭Āॉन बĀलता स ेआविेशत होत ेह阮Ā, िक늪Ā ुऋणा낊Āक आवशे कतई 䐴Āदिश㸭Āत नही ंकरत।े कारण ह ै:

electrons are stationary / इल툿ेĀ縭Āॉन अचर होत ेहै

electrons neutralize with holes / इल툿ेĀ縭Āॉन 숝ĀरĀ칀Ā के साथ 䐴Āभावहीन/उदासीन होत ेह阮Ā

mobility of electrons is extremely small /  इल툿ेĀ縭Āॉन की गितशीलता अ᲋Āिधक कम होती है

atom is electrically neutral / परमाण ुिवद्युतीय उदासीन होत ेह阮Ā

Correct Answer :­atom is electrically neutral / परमाण ुिवद्युतीय उदासीन होत ेह阮Ā 

37)

Question Stimulus :­

A quantity of force which produces an acceleration of 1 m/s2 in a body of mass 1 kg is known as / बल का एक
प숝Āरमाण जो 1 िकलो 帳Ā帘Ȁमान की व捀  ुमᘮĀ 1 m/s2 का Āरण उतप㚺Ā करता ह,ै को कहा जाता है

Newton / 삾Āटून

Momentum / सवंगे

Dyne / डाइन

Erg / अग㸭Ā

Correct Answer :­Newton / 삾Āटून 

38)

Question Stimulus :­

The number of oscillation per second by a particle is known as ________ / कण 꺢Āारा दोलन की 䐴Āित सके桿Ā स졋ंĀा
कहलाती ह_ै_______

Amplitude / आयाम



Frequency / आविृ窅Ā

Wavelength / तरंग दूरी

Wave period / तरंग काल

Correct Answer :­Frequency / आविृ窅Ā 

39)

Question Stimulus :­

A focus point is ___________ / एक फोकस िबदं ुह_ै__________

Where all light directed at that lens travels and turns / जहा ँउस लᘮĀस पर िनदिेशत सपंणू㸭Ā 䐴Āकाश याĀा करता
ह ैऔर िफर मड़ुता है

Where all light directed at that lens bends / जहा ँउस लᘮĀस पर िनदिेशत सपंणू㸭Ā 䐴Āकाश मड़ुता है

Where all the light directed at that lens converges or diverges / जहा ँउस लᘮĀस पर िनदिेशत सपंणू㸭Ā 䐴Āकाश
अिभस숝Āरत या अपसा숝Āरत होता है

Where all light are vanished / जहा ँसपंणू㸭Ā 䐴Āकाश गायब हो जाता है

Correct Answer :­Where all the light directed at that lens converges or diverges / जहा ँउस लᘮĀस पर िनदिेशत
सपंणू㸭Ā 䐴Āकाश अिभस숝Āरत या अपसा숝Āरत होता ह ै

40)

Question Stimulus :­

A man is waiting for the bus at the bus terminal for nearly half an hour carrying a luggage of 25 kg on his head.
The work done by the man is / एक आदमी अपन ेिसर पर 25 िकलो का सामान ढोकर बस टिम㸭Āनल पर बस का
तकरीबन आध ेघĀ ेस ेइतंज़ार कर रहा ह|ै आदमी के 꺢Āारा िकया गया काय㸭Ā होगा

Zero / श삾ूĀ

Positive / धना낊Āक

Negative / ऋणा낊Āक

Undefined / अिनधा㸭Ā숝Āरत

Correct Answer :­Zero / श삾ूĀ 

41)

Question Stimulus :­

A pebble of mass 250 g is dropped by Tanuja from a tower top. If it takes 2.8 s to reach the ground, the



kinetic energy of the pebble when it hits the ground is (Take g = 10 ms­2) / एक 250 츱Āाम 帳Ā帘Ȁमान की गिुटका
को 捀 भं िशखर स ेतनजुा 꺢Āारा डाला गया| यिद उस ेभिूम पर पĀचँन ेमᘮĀ 2.8 सके桿Ā लगत ेह阮Ā, तो भिूम पर िहट करन ेपर
गिुटका की गितज ऊजा㸭Ā होगी (g = 10 ms­2 लᘮĀ)

140 J

125 J

112 J

98 J

Correct Answer :­98 J 

42)

Question Stimulus :­

When the force acts in the same direcĕon as that of displacement, the work done by the force is / जब बल िव슄Ȁथापन की
िदशा के समान िदशा मᘮĀ काय㸭Ā करता ह,ै तो बल 꺢Āारा िकया गया काय㸭Ā होगा

Posiĕve / धना낊Āक

Negaĕve / ऋणा낊Āक

Zero / श삾ूĀ

Undefined / अिनधा㸭Ā숝Āरत

Correct Answer :­Undefined / अिनधा㸭Ā숝Āरत 

43)

Question Stimulus :­

One Mega Joule is equal to / एक मगेा जलू इसके बराबर है

104Joule

105Joule

106Joule

107   Joule

Correct Answer :­106Joule 

44)



Question Stimulus :­

A force of 18 N moves a body by 6m in its direction. The Work done is / 18 삾Āटून का बल एक व捀  ुको उसकी िदशा मᘮĀ
6मी चलाता ह|ै िकया गया काय㸭Ā है

108 J

10.8 J

3 J

0.3 J

Correct Answer :­108 J 

45)

Question Stimulus :­

Distance travelled by a body is / व捀  ु꺢Āारा तय की गई दूरी होती है

Always Zero / हमशेा श삾ूĀ

Always Negative / हमशेा ऋणा낊Āक

Always Positive  / हमशेा धना낊Āक

Sometimes positive & sometimes negative / कभी­कभी धना낊Āक और कभी­कभी ऋणा낊Āक

Correct Answer :­Always Positive  / हमशेा धना낊Āक 

46)

Question Stimulus :­

When a current changes from +2A to – 2A in 0.05 second, an emf of 8 V is induced in a coil. The coefficient of self
induction of the coil is : / जब धारा 0.05 सकेंड मᘮĀ +2A स े– 2A मᘮĀ प숝Āरवित㸭Āत होती ह,ै तो कुंडली मᘮĀ 8 V का emf 䐴Ā숝ेĀरत
होता ह।ै कुंडली के आ낊Ā 䐴Āरेण का गणुाकं होगा :

0.1 H

0.2 H

0.4 H

0.8 H

Correct Answer :­0.1 H 

47)



Question Stimulus :­

A 50 Hz alternating current of peak value 2 Ampere flows through the primary coil of a transformer. If the
mutual inductance between the primary and secondary be 0.5 Henry, then peak value of the induced voltage is: /
एक 50 Hz की 䐴Ā᲋Āावत쨭Ā धारा िजसका चरम मान 2 ए飵Āीयर ह,ै एक ट縭ĀाĀफॉम㸭Āर की 䐴Āाथिमक कुंडली के मा㲥Āम से
गजुरती ह।ै यिद 䐴Āाथिमक एव ंि꺢Āतीयक कुंडली के बीच अ삾Āो삾Ā 䐴ĀरेकĀ 0.5 हनेरी ह,ै तो 䐴Ā숝ेĀरत वो जे का चरम मान
होगा :

100 V

150 V

200 V

250 V

Correct Answer :­200 V 

48)

Question Stimulus :­

Solidification of radioactive waste means / रेिडयोसि樱Āय अपिश预Ȁ ट के िपडंन का मतलब है

Calcination / िन捀 ापन

Bituminization / िबटूमनेीयन

Vitrification / किचतीकरण

All of the above / उपरो칀Ā सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरो칀Ā सभी 

49)

Question Stimulus :­

A hot liquid kept in a beaker cools from 80°C to 70°C in two minutes. If the surrounding temperature is 30°C,
then the time of cooling of the same liquid from 60°C to 50°C is: / बीकर मᘮĀ रखा एक तरल दो िमनट मᘮĀ 80°C स ेठंडा
होकर 70°C हो जाता ह।ै यिद आसपास का तापमान 30°C, तो उसी तरल को 60°C स े50°C होन ेमᘮĀ लगा समय ह ै:

240 s

480 s

360 s

216 s



Correct Answer :­216 s 

50)

Question Stimulus :­

The magnitude of displacement is / िव슄Ȁथापन का प숝Āरमाण

Always equal to or less than the distance traversed / हमशेा तय की गई दूरी के बराबर या उसस ेकम होता है

Always zero / हमशेा श삾ूĀ होता है

Always greater than the distance / हमशेा दूरी स ेबढ़ा होता है

Some times greater or lesser than the distance. / कभी कभी दूरी स े쩤Āादा या कम होता है

Correct Answer :­Always equal to or less than the distance traversed / हमशेा तय की गई दूरी के बराबर या उससे
कम होता ह ै

Topic:­ Chemistry
1)

Question Stimulus :­

Select the substance having only one type of atoms  from the following: /
िन쫳ĀिलĀखत मᘮĀ स ेउस पदाथ㸭Ā का चयन करᘮĀ िजसमᘮĀ माĀ एक ही 䐴Āकार के परमाण ुहोत ेह阮Ā।

Brass / पीतल

Air / वायु

Milk / दूध

Oxygen / ऑ桉Āीजन

Correct Answer :­Oxygen / ऑ桉Āीजन 

2)

Question Stimulus :­

The successive members of alkene series differ by / ए㠂Ȁीन Āखंला के उतत्रोतत्र सद䡁Ȁ अलग इसके 꺢Āारा ह阮Ā

­CH3

 ­CH2­

CH4



>CH­

Correct Answer :­ ­CH2­ 

3)

Question Stimulus :­

A gas on treatment with dry slaked lime yields bleaching powder. The gas is: /  एक गसै सखू ेबझु ेचनू ेके साथ 䐴Āितपादन
करन ेपर िवरंजन चणू㸭Ā उतप㚺Ā करती ह।ै गसै ह:ै

Chlorine / 癇Āोरीन

Nitrogen / नाइट縭Āोजन

Oxygen / ऑ桉Āीजन

Fluorine  / Āोरीन

Correct Answer :­Chlorine / 癇Āोरीन 

4)

Question Stimulus :­

How many of the twenty amino acids are essential amino acids? / बीस अमीनो अ틼Āो ंमᘮĀ आव㈢Ȁक अमीनो अ틼Ā
िकतन ेह阮Ā?

14

10

8

6

Correct Answer :­10 

5)

Question Stimulus :­

Name the property chosen by Mendeleev to arrange the elements in the periodic table. / गणुधम㸭Ā का नाम बताइये
जो मᘮĀडलेीव न ेआवत㸭Ā सारणी मᘮĀ तĀो ंको 帘ȀवĀ슄Ȁथत करन ेके िलय ेचनुी थी

metallic nature / धाĀĀक 䐴Āाकृित

electro negativity / िवद् यतु ्ऋणा낊Āकता

atomic number / परमाण­ु樱Āमाकं



atomic mass / परमाण­ुसहंित

Correct Answer :­atomic mass / परमाण­ुसहंित 

6)

Question Stimulus :­

Which of the following is the correct statement about fluid? / तरल के बारे मᘮĀ िन쫳Ā मᘮĀ स ेसही त鈁� कौन सा ह?ै

Only gases behave like a fluid. / केवल गसै ेही तरल की तरह 帘Ȁवहार करती ह阮Ā

Solids and gases behave like a fluid / ठोस और गसै तरल की तरह 帘Ȁवहार करत ेह阮Ā

Liquid and gases behave like a fluid. / 帳Ā帘Ȁ और गसै ेतरल की तरह 帘Ȁवहार करत ेह阮Ā

Only liquids are the fluid / केवल 帳Ā帘Ȁ तरल होत ेह阮Ā

Correct Answer :­Liquid and gases behave like a fluid. / 帳Ā帘Ȁ और गसै ेतरल की तरह 帘Ȁवहार करत ेह阮Ā 

7)

Question Stimulus :­

Which one of the following is a sublimate compound? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेकौन सा एक ऊ檦Ā㸭Āपातज यौिगक ह?ै

Sodium chloride / सोिडयम 癇Āोराइड

Potassium chloride / पोटिैसयम 癇Āोराइड

Ammonium chloride / अमोिनयम 癇Āोराइड

Magnesium chloride / मिैĀिसयम 癇Āोराइड

Correct Answer :­Ammonium chloride / अमोिनयम 癇Āोराइड 

8)

Question Stimulus :­

Which of the following results in a chemical change? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेकौन एक रासायिनक प숝Āरवत㸭Āन को प숝Āरणाम दतेा ह?ै

Passing electric current through water / जल स ेिवद्युत ्धारा 䐴Āवािहत होना

Melting of a candle / मोम का िपघलना

Dissolving sugar in water / चीनी का जल मᘮĀ घलुना

Boiling of water to form steam / वा눬Ȁ बनन ेके िलए जल का उबलना



Correct Answer :­Passing electric current through water / जल स ेिवद्युत ्धारा 䐴Āवािहत होना 

9)

Question Stimulus :­

Mutual sharing of electrons between two atoms leads to the formation of / दो परमाणओु ंके बीच इल툿ेĀ縭Āॉनो ंको
आपस मᘮĀ साझा करन ेपर इसकी रचना होती ह ै:

Ionic bond / आयनी आबधं

Coordinate bond / उपसहसयंोजकता आबधं

Covalent bond / सहसयंोजी आबधं

Hydrogen bond / हाइड縭Āोजन आबधं

Correct Answer :­Covalent bond / सहसयंोजी आबधं 

10)

Question Stimulus :­

Which one of the following represent the correct chemical formula? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेसही रासायिनक सूĀ कौन सा एक
दशा㸭Āता ह?ै

Na3N

CaCl

Ca3P

NaS

Correct Answer :­Na3N 

11)

Question Stimulus :­

The boiling point of ethane is ­880C. In Kelvin scale it will be­ इथने का 뱇Āथनाकं­880C ह।ै केĀ선 न ताप樱Āम मᘮĀ यह होगा ­

285 K

288 K

185 K

361 K



Correct Answer :­185 K 

12)

Question Stimulus :­

Which one of the following is NOT an example of chemical change? / िन쫳ĀिलĀखत मᘮĀ
स ेकौन रासायिनक प숝Āरवत㸭Āन का उदहरण नही ंह?ै

Ripening of fruits. / फलो ंका पकना

Formation of curd / दही का जमना

Sublimation of naphthalene / न癳ेȀथलीन का ऊ檦Ā㸭Āपातन

Rusting of iron / लोह ेका जगं लगना

Correct Answer :­Sublimation of naphthalene / न癳ेȀथलीन का ऊ檦Ā㸭Āपातन 

13)

Question Stimulus :­

The first model of atom was proposed by ­ / परमाण ुका 䐴Āथम 䐴Āित搰Āप इनके 꺢Āारा 䐴Ā捀 ािवत िकया गया था ­

Neils Bohrs / नी툓Ȁ बोस㸭Ā

Ernest Rutherford / अन䘮ĀȀ रदरफोड㸭Ā

J.J.Thomson / ज०े ज०े थॉमसन

Eugen Goldstein / यजूने गो嘉ȀȀीन

Correct Answer :­J.J.Thomson / ज०े ज०े थॉमसन 

14)

Question Stimulus :­

One pm is equal to ­ / एक pm इसके बराबर ह ै­

10 – 12 m

10 – 10 m

10 – 15m

10 – 9 m

Correct Answer :­10 – 12 m 



15)

Question Stimulus :­

The anion of an element has ­ / एक तĀ के आयन मᘮĀ ­

More electrons than the atom / परमाण ुस ेअिधक इल툿ेĀ縭Āॉन होत ेह阮Ā

Less electrons than the atom / परमाण ुस ेकम इल툿ेĀ縭Āॉन होत ेह阮Ā

Same number of electrons as the atom / इल툿ेĀ縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा परमाण ुके समान होती ह।ै

More protons than the atom / परमाण ुस ेअिधक 䐴Āोटॉन होत ेह阮Ā

Correct Answer :­More electrons than the atom / परमाण ुस ेअिधक इल툿ेĀ縭Āॉन होत ेह阮Ā 

16)

Question Stimulus :­

The process of heating the ore in the presence of excess of air in order to
remove Sulphur impurities is called / स對Ȁर की अशĀ岚Āयो ंको दूर करन ेके िलए अित숝Āर칀Ā वाय ुकी
उपĀ슄Ȁथित मᘮĀ अय젮Ȁ को गम㸭Ā करन ेकी 䐴Āि樱Āया को कहा जाता ह:ै

Calcination / िन捀 ापन

Smelting / 䐴Āगलन

Roasting / भज㸭Āन

Gravity separation / ग㨰ुĀĀीय पथृकन

Correct Answer :­Roasting / भज㸭Āन 

17)

Question Stimulus :­

During the electrolytic refining of impure metals, the insoluble impurities / अश岚Ā धातओु ंके िवद्युत ्अपघटनी
पथृ︼Āरण के दौरान, अघलुनशील अश岚Āता:

Move towards cathode / केथोड की ओर िव슄Ȁथािपत होती है

Migrate towards anode / ऐनोड की ओर िव슄Ȁथािपत होती है

Settle down at the bottom of the anode as anode mud / ऐनोड के तल मᘮĀ ऐनोड पकं के 搰Āप जमा हो जाती है

Go into the solution / िवलये मᘮĀ चली जाती है



Correct Answer :­Settle down at the bottom of the anode as anode mud / ऐनोड के तल मᘮĀ ऐनोड पकं के 搰Āप
जमा हो जाती ह ै

18)

Question Stimulus :­

The percentage of fresh water in total water on the earth is / प쒒ृĀी पर कुल जल मᘮĀ ताज़ ेजल की 䐴Āित逞Ȁता है

46%

32%

16%

2.5%

Correct Answer :­2.5% 

19)

Question Stimulus :­

Taj Mahal is threatened by pollution from / ताज महल 䐴Āदूषण 꺢Āारा सकंट मᘮĀ इसके कारण है

Carbon monoxide / काब㸭Āन मोनोऑ桉Āाइड

Carbon dioxide / काब㸭Āन डाइऑ桉Āाइड

Chlorine / 癇Āोरीन

Sulphur dioxide / स對Ȁर डाइऑ桉Āाइड

Correct Answer :­Sulphur dioxide / स對Ȁर डाइऑ桉Āाइड 

20)

Question Stimulus :­

Which of the following fuels has the highest calorific value? / िन쫳Ā इधं㸭Āनो ंमᘮĀ स ेिकसका कैलोरीजनन मान सव∯Ā窅Āम ह?ै

Hydrogen / हाइड縭Āोजन

Biogas / जवै गसै

L.P.G. / एल.पी.जी

C.N.G. / सी.एन.जी

Correct Answer :­Hydrogen / हाइड縭Āोजन 



21)

Question Stimulus :­

Which of the following alkali metals is the strongest reducing agent? / िन쫳Ā ꉈĀार धातओु ंमᘮĀ स ेसबस े䐴Āभावशाली
अपचायक कौन सा ह?ै

Lithium / लीिथयम

Sodium / सोिडयम

Potassium / पोटिैशयम

Caesium / सीिज़यम

Correct Answer :­Caesium / सीिज़यम 

22)

Question Stimulus :­

The second member of alkyne series is / ए㠂Ȁाइन Āखंला का दूसरा सद䡁Ȁ है

Ethyne / एथाइन

but­1­yne / 껥Āटू­1­आइन

but­2­yne / 껥Āटू­2­आइन

Propyne / 䐴Āोपाइन

Correct Answer :­Propyne / 䐴Āोपाइन 

23)

Question Stimulus :­

As per Newlands law of octaves, how many elements are there between two similar elements / अ訪Ȁक के 삾Ā ूल阮Āड के
िनयम के अनसुार, दो समान तĀो ंके बीच िकतन ेतĀ होत ेह阮Ā?

8

7

6

9

Correct Answer :­6 



24)

Question Stimulus :­

Which one of the following oxide of the element turns blue litmus red? / तĀ का िन쫳Ā मᘮĀ स ेकौन सा एक ऑ桉Āाइड
नील ेिलटमस को लाल मᘮĀ बदल दतेा ह?ै

Na

Al

S

Mg

Correct Answer :­S 

25)

Question Stimulus :­

Which of the following property increases across the periodic table? / आवत㸭Ā सारणी मᘮĀ कौन सा िन쫳Ā गणुधम㸭Ā बढ़ता
ह?ै

Atomic size / परमाण ुनाप

Chemical reactivity / रासायिनक अिभि樱Āयाशीलता

Valency / सयंोजकता

Electronegativity / िवद् यतु ्ऋणा낊Āकता

Correct Answer :­Electronegativity / िवद् यतु ्ऋणा낊Āकता 

26)

Question Stimulus :­

Factors responsible for changing the physical state of solid carbon dioxide when
exposed to air are – / हवा मᘮĀ अनावतृ करान ेपर ठोस काब㸭Āन डाइऑ桉Āाइड की भौितक अव슄Ȁथा मᘮĀ प숝Āरवत㸭Āन के
िलय ेउ窅Āरदायी कारक ह阮Ā–  

i.Increase in pressure  / दाब मᘮĀ वृĀ岚Ā

ii.Increase in temperature / ताप मᘮĀ वृĀ岚Ā

iii.Decrease in pressure / दाब मᘮĀ कमी

iv.Decrease in temperature / ताप मᘮĀ कमी



i     &    ii

i     &    iii

ii     &    iii

ii     &    iv

Correct Answer :­ii     &    iii 

27)

Question Stimulus :­

From the following chemical reactions, identify the reaction where a non­metal acts as a reducing agent. / िन쫳Ā
रासायिनक 䐴Āिति樱Āयाओ ंमᘮĀ स,े वह 䐴Āिति樱Āया बताइए िजसमᘮĀ अधात ुएक अपचायक की तरह काम करता है

Correct Answer :­  

28)

Question Stimulus :­

What is the chemical formula of rust? / जगं का रासायिनक सूĀ ᱆Āा ह?ै

FeO

Fe3O4

Fe2O3

Fe2O3.xH2O

Correct Answer :­Fe2O3.xH2O 

29)



Question Stimulus :­

Which of the following has two lone pair of electrons? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेिकसके पास दो एकाकी इल툿ेĀ縭Āॉन युĀ ह?ै

H2O

NH3

CH4

BeH2

Correct Answer :­H2O 

30)

Question Stimulus :­

The ratio of C : O in carbon monooxide is 3 : 4 and in carbon di oxide is 3 : 8. Which law of chemical combination
is represented by these data? / काब㸭Āन मोनोऑ桉Āाइड मᘮĀ C : O का अनपुात 3:4 ह ैऔर काब㸭Āन डाइऑ桉Āाइड मᘮĀ 3 : 8 ह|ै
इन आकड़ो ं꺢Āारा रासायिनक सयंोजन का कौन सा िनयम दशा㸭Āया जाता ह?ै

Law of constant proportion / िनयत समानपुात का िनयम

Law of multiple proportion / बĀगिुणत समानपुात का िनयम

Law of conservation of mass /帳Ā帘Ȁमान सरंꉈĀण का िनयम

Law of reciprocal proportion  / 帘Ȁ욂ुĀम समानपुात का िनयम

Correct Answer :­Law of multiple proportion / बĀगिुणत समानपुात का िनयम 

31)

Question Stimulus :­

Cinnabar, the ore of mercury , when heated in air evolves a gas ‘X’ along with
the formation of  HgO. Identify  ‘X’ / िसनबार, मरकरी का अय젮Ȁ, हवा मᘮĀ गम㸭Ā करन ेपर ‘X’ गसै
िनकालता ह ैऔर साथ मᘮĀ HgO िनिम㸭Āत होता ह।ै ‘X’ पहचािनये

O2

CO2

SO3

SO2



Correct Answer :­SO2 

32)

Question Stimulus :­

High concentration of fluoride ion in water can cause / जल मᘮĀ Āोराइड आयन की उꡝĀ सा帳ंĀता इसका कारण बन
सकती ह:ै

Kidney damage / गदु䘮Ā की ꉈĀित

Scurvy / 젮Ȁव쨭Ā

Muscular weakness / मासंपिेशयो ंमᘮĀ कमजोरी

Brown mottling of teeth / दातंो ंका भरूा ध⛣Āदेार होना

Correct Answer :­Brown mottling of teeth / दातंो ंका भरूा ध⛣Āदेार होना 

33)

Question Stimulus :­

Silver articles lose its lustre on exposure to air. It is due to the formation of / चादंी की व捀 एुं हवा स ेउद् भासन पर
अपनी चमक खो दतेी ह阮Ā। यह इसके िनमा㸭Āण के कारण होता है

AgCl

 Ag2S

Ag2O

AgBr

Correct Answer :­ Ag2S 

34)

Question Stimulus :­

Two elements A and B have variable valencies 5 & 3 and 3 & 2 respectively. The elements A and B are most likely
to be ­ / दो तĀो ंA एव ंB की प숝Āरवत쨭Ā सयंोजकता 樱Āमशः 5 एव ं3 तथा 3 एव ं2 ह।ै तĀ A एव ंB की सबस ेअिधक यह होने
की सभंावना ह ै­

Copper and Oxygen / ताबँा एव ंऑ桉Āीजन

Sulphur and Iron / स對Ȁर एव ंलोहा

Phosphorous and Sulphur / फ़ॉ刻Ȁोरस एव ंस對Ȁर



Phosphorous and Iron / फ़ॉ刻Ȁोरस एव ंलोहा

Correct Answer :­Phosphorous and Iron / फ़ॉ刻Ȁोरस एव ंलोहा 

35)

Question Stimulus :­

The characteristic feature of isotopes of an element is / तĀ के सम슄Ȁथािनक का िविश訪Ȁ लꉈĀण ह ै­

They contain same number of neutrons but different number protons. / उनमᘮĀ 삾Āटू縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा समान िक늪Āु
䐴Āोटॉनो ंकी स졋ंĀा िविभ㚺Ā होती ह阮Ā।

They contain same number of neutrons but different number of electrons. / उनमᘮĀ 삾Āटू縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा समान
िक늪Ā ुइल툿ेĀ縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा िविभ㚺Ā होती ह阮Ā।

They contain different number of protons as well as neutrons. / उनमᘮĀ 삾Āटू縭Āॉनो ंके साथ­साथ
䐴Āोटॉनो ंकी स졋ंĀा भी िविभ㚺Ā होती ह।ै

They contain different number of neutrons but same number of protons. / उनमᘮĀ 삾Āटू縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा तो िविभ㚺Ā
िक늪Ā ु䐴Āोटॉनो ंकी स졋ंĀा समान होती ह।ै

Correct Answer :­They contain different number of neutrons but same number of protons. / उनमᘮĀ 삾Āटू縭Āॉनों
की स졋ंĀा तो िविभ㚺Ā िक늪Ā ु䐴Āोटॉनो ंकी स졋ंĀा समान होती ह।ै 

36)

Question Stimulus :­

The following reaction is used to join railway tracks Fe2O3(S) + 2Al(S)   2Fe(l) +
Al2O3(S) + heat

The function of Aluminium is to act as / िन쫳ĀिलĀखत अिभि樱Āया रेलव ेट縭Āक को जोड़न ेके िलए 䐴Āयोग की
जाती है

Fe2O3(S) + 2Al(S)  2Fe(l) + Al2O3(S) + heat ए刎Ȁमुीिनयम का काय㸭Ā ह ैइस 搰Āप मᘮĀ काय㸭Ā करना:

An oxidising agent / आ桉Āीकारक

A reducing agent / अपचायक

A dehydrating agent / िनज㸭Āलीकारक

A  decarboxylating agent / िवकाब∯ĀĀ桉Āलकारक

Correct Answer :­A reducing agent / अपचायक 

37)

Question Stimulus :­



Daniel cell is made up of two electrodes­ zinc electrode (E0 =  ­ 0. 76 V ) and
copper electrode (E0 = + 0.34 V). The cell potential is – / ड삾ेĀल सले दो इलके् ट縭Āोड से
िमलकर बना ह­ै ज़捀 ा इलके्ट縭Āोड (E0 = ­ 0. 76 V) और कॉपर इलके्ट縭Āोड (E0 =+ 0.34 V) | सले िवभव ह­ै

1.10 V

– 0. 42 V

– 1.10 V

Cannot be calculated but it can be measured with voltmeter. / प숝Āरकिलत नही ंिकया जा सकता लिेकन
वो मीटर 꺢Āारा मापा जा सकता ह|ै

Correct Answer :­1.10 V 

38)

Question Stimulus :­

Decrease in number of trees may result in / वꉈृĀो ंकी स졋ंĀा घटन ेका प숝Āरणाम हो सकता ह ै:

Increase in rain fall / वषा㸭Ā मᘮĀ वृĀ岚Ā

Decrease in rain fall / वषा㸭Ā मᘮĀ कमी

Decrease in temperature / तापमान मᘮĀ कमी

Increase in nutrients in the soil / िम㙧Āी के पोषक तĀो ंमᘮĀ वृĀ岚Ā

Correct Answer :­Decrease in rain fall / वषा㸭Ā मᘮĀ कमी 

39)

Question Stimulus :­

The process of converting ethanol in to acetic acid is through / एथनेॉल को एसिेटक अ틼Ā मᘮĀ प숝Āरवित㸭Āत करन ेकी
䐴Āि樱Āया इसके 꺢Āारा होती है

substitution reaction / 䐴Āित슄Ȁथापन 䐴Āिति樱Āया

addition reaction  / योग 䐴Āिति樱Āया

combustion reaction  / दहन 䐴Āिति樱Āया

oxidation reaction / ऑ桉Āीकरण 䐴Āिति樱Āया

Correct Answer :­oxidation reaction / ऑ桉Āीकरण 䐴Āिति樱Āया 

40)



Question Stimulus :­

The ions of an element has 3 positive charge. The mass number of atoms of this element is 27 and the number of
neutrons is 14. What is the number of electrons in this ion? / एक तĀ के आयनो ंके पास 3 धना낊Āक आवशे ह|ै इस
तĀ के परमाणओु ंकी 帳Ā帘Ȁमान स졋ंĀा 27 ह ैऔर 삾Āटू縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा 14 ह|ै इस आयन मᘮĀ इल툿ैĀ縭Āॉनो ंकी स졋ंĀा ᱆Āा ह?ै

13

10

14

16

Correct Answer :­10 

41)

Question Stimulus :­

A metal X forms a water soluble salt XNO3. When an aqueous solution of XNO3 is added to common salt solution,
then a white precipitate of compound Y is formed along with sodium nitrate solution. Metal X is said to be the
best conductor of electricity and it does not evolve hydrogen when put in dilute hydrochloric acid. / एक धात ुX जल
िवलय लवण XNO3 बनाती ह|ै जब XNO3 के जलीय िवलयन को साधारण लवण के िवलयन  मᘮĀ डाला जाता ह,ै तो सोिडयम
नाइट縭Āट िवलयन के साथ यौिगक Y का एक सफेद अवꉈĀपे बनता ह|ै धात ुX को िवद्युत का सव∯Ā窅Āम चालक कहा जाता है
और वह तन ुहाइड縭Āो癇Āो숝Āरक अ틼Ā मᘮĀ डाल ेजान ेपर हाइड縭Āोजन िवकिसत नही ंकरता| Then – / तो

Metal X is silver and compound Y is AgCl / धात ुX रजत ह ैऔर यौिगक Y AgCl है

Metal X is copper and compound Y is CuCl / धात ुX कॉपर ह ैऔर यौिगक Y CuCl है

Metal X is aluminium and compound Y is AlCl3 / धात ुX ऐलिुमिनयम ह ैऔर यौिगकY AlCl3 है

Metal X is Gold and compound Y is AuCl / धात ुX Ȁण㸭Ā ह ैऔर यौिगकY AuCl है

Correct Answer :­Metal X is silver and compound Y is AgCl / धात ुX रजत ह ैऔर यौिगक Y AgCl ह ै

42)

Question Stimulus :­

A person is suffering from bleeding gum. He should include the following in his diet to get rid of his suffering / एक
इसंान के मसड़ूो ंमᘮĀ खनू ह|ै उस ेइस पीड़ा स ेम칀ुĀ होन ेके िलय ेअपन ेआहार मᘮĀ इस ेशािमल करना चािहए

Citrus fruits / ख㙧Ā ेफल

Carrots / गाजर

Cod liver oil / कॉड­यकृत तले



Vitamin K / िवटािमन K

Correct Answer :­Citrus fruits / ख㙧Ā ेफल 

43)

Question Stimulus :­

Three mixtures A, B and C are obtained by stirring three different solids in water taken in three separate
beakers. All the three solutions are allowed to stand for some time and a beam of light is passed through them in a
dark chamber. It was observed that particles of A settle down and the path of beam becomes visible. Particles of
B do not settle down even after long standing but the path of light becomes visible. Particles of C do not settle
down and the path of beam of light is not visible. Which of the three mixtures is a colloidal solution? / तीन िमĀण
A, B और C तीन अलग बीकरो ंमᘮĀ िलय ेगय ेजल मᘮĀ तीन िविभ㚺Ā ठोसो ंको िहलान ेस े䐴ĀाⓃĀ होत ेह阮Ā| सभी तीन िवलयो ंको कुछ
समय के िलय ेछोड़ िदया जाता ह ैऔर एक अदीⓃĀ कꉈĀ मᘮĀ उन पर एक 䐴Āकाश की बीम डाली जाती ह|ै यह पाया गया िक A
के कण नीच ेबठै जात ेह阮Ā और बीम का रा捀 ा 㙢Ȁषि्टगोचर हो जाता ह|ै B के कण लĀ ेसमय तक छोड़न ेपर भी नीच ेनहीं
बठैत ेलिेकन 䐴Āकाश का रा捀 ा 㙢Ȁषि्टगोचर हो जाता ह|ै C के कण नीच ेनही ंबठैत ेऔर बीम का रा捀 ा 㙢Ȁषि्टगोचर नहीं
होता| तीनो ंमᘮĀ स ेकौन सा िमĀण कोलॉइडी िवलयन ह?ै

A

B

C

None of them / उनमᘮĀ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­B 

44)

Question Stimulus :­

An element has the electronic configuration­2,8,8. The atomicity of its molecule is­ / एक तĀ का इल툿ेĀ縭Āॉिनक
िव삾Āास 2,8,8 ह|ै इसके अण ुकी परमाणकुता ह­ै

8

0

1

None of the above / उपरो칀Ā कोई नहीं

Correct Answer :­1 

45)

Question Stimulus :­

Four elements P, Q, R, S have the atomic number 4, 18, 10 and 16 respectively. Which of these element can



exhibits electrovalency as well as covalency / चार तĀो ंP, Q, R, S के परमाण樱ुĀमाकं 樱Āमश: 4, 18, 10 और 16 ह阮Ā| इनमᘮĀ
स ेकौन स ेतĀ वदै्युत सयंोजकता एव ंसहसयंोजकता दोनो ं䐴Āदिश㸭Āत करत ेह阮Ā?

P

Q

R

S

Correct Answer :­S 

46)

Question Stimulus :­

The percentage of fresh water in total water on the earth is / प쒒ृĀी पर कुल जल मᘮĀ ताज़ ेजल की 䐴Āित逞Ȁता है

46%

32%

16%

2.5%

Correct Answer :­2.5% 

47)

Question Stimulus :­

Which one of the following are the chemical changes? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेकौन सा एक रासायिनक
प숝Āरवत㸭Āन ह?ै

1. Decaying of wood / लकड़ी ꉈĀयण

2. Burning of wood / लकड़ी दहन

3. Sawing of wood / लकड़ी 樱Āकचन

Fixing of nail in wood / लकड़ी मᘮĀ कील गाड़ना

i  & ii

ii  & iii

iii & iv



i  & iv

Correct Answer :­i  & ii 

48)

Question Stimulus :­

The process of converting nitrates and nitrites into elemental nitrogen by bacteria is known as / ताĀĀक नाइट縭Āोजन
मᘮĀ जीवाणओु ं꺢Āारा नाइट縭Āट एव ंनाइट縭Āाइट प숝Āरवित㸭Āत करन ेकी 䐴Āि樱Āया को इस 搰Āप मᘮĀ जाना जाता ह ै:

Denitrification / िवनाइट縭Āीकरण

Nitrification / नाइट縭Āीकरण

Ammonification / अमोिनकरण

Nitrogen fixation / नाइट縭Āोजन िनयतन

Correct Answer :­Denitrification / िवनाइट縭Āीकरण 

49)

Question Stimulus :­

It is not advised to sleep in a room with burning coke fire during a cold night. It is due to the harmful effect of /
शीतल रािĀ मᘮĀ जलती कोक अिĀ वाल ेकꉈĀ मᘮĀ सोन ेकी सलह नही ंदी जाती | यह इसके िवनाशकारी 䐴Āभाव के कारण होता
है

Carbon monoxide / काब㸭Āन मोनो­ऑ桉Āाइड

Carbon dioxide / काब㸭Āन डाइऑ桉Āाइड

Carbon particles / काब㸭Āन कण

Nitrogen gas / नाइट縭Āोजन गसै

Correct Answer :­Carbon monoxide / काब㸭Āन मोनो­ऑ桉Āाइड 

50)

Question Stimulus :­

Formation of ethene from ethanol is due to / एथनेॉल स ेएथीन का िनमा㸭Āण इसके कारण होता है

reaction of ethanol with Na metal / एथनेॉल का Na धात ुके साथ 䐴Āिति樱Āया

reaction of ethanol with concentrated H2SO4 / एथनेॉल का सािं帳Āत H2SO4 के साथ 䐴Āिति樱Āया

oxidation of ethanol in the presence of acidified KMnO4 / आ틼Āीय KMnO4 की उपĀ슄Ȁथित मᘮĀ एथनेॉल का



ऑ桉Āीकरण

heating ethanol & ethanoic acid in the presence of  concentrated
H2SO4 / सािं帳Āत H2SO4 की उपĀ슄Ȁथित मᘮĀ एथनेॉल और एथनेोइक अ틼Ā को गरम करके

Correct Answer :­reaction of ethanol with concentrated H2SO4 / एथनेॉल का सािं帳Āत H2SO4 के साथ 䐴Āिति樱Āया

Topic:­ Maths
1)

Question Stimulus :­

1.3  in  is_________ / 1.3    का मान    के 搰Āप मᘮĀ होगा_______

Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

If (x­2) and (x+1) are the factors of    then the
value of 4a+2b is_________/ यिद (x­2) एव ं(x+1) कारक ह阮Ā

 के, तब 4a+2b का मान होगा___________

­7

­13

7

13

Correct Answer :­7 



3)

Question Stimulus :­

The value of  k , if (2,3) is a solution of  kx­ 3y= 5: / यिद kx­ 3y= 5 का हल (2,3) ह,ै
तो k का मान :

9

­7

4

7

Correct Answer :­7 

4)

Question Stimulus :­

In a triangle, if sum of two angles is 3 times the 3rd angle. Then the value of 

 is______. / एक िĀभजु मᘮĀ, यिद दो कोणो ंका योग तीसरे कोण का ितगनुा होता ह|ै तो    का
मान ______ |

90

85

80

100

Correct Answer :­90 

5)

Question Stimulus :­

If PQRS is a cyclic quadrilateral with   , then the value of
x+y is ______.  / यिद PQRS एक च樱Āीय चतभु㸭ुĀज ह,ै िजसमᘮĀ   , तो
 x+y  का मान _______  ह|ै 



36

77

110

113

Correct Answer :­113  

6)

Question Stimulus :­

Length of the diagonal of the cuboid of sides 8cm, 4cm,  cm is_______. /  एक घनाभ की

भजुाएँ 8 समेी, 4 समेी,   समेी ह阮Ā, इसके  िवकण㸭Ā की लĀाई  _______ |

15cm

10cm

12cm

25cm

Correct Answer :­10cm 

7)

Question Stimulus :­

Radii of two cylinders are in the ratio 2:3 and their heights are in the ratio 5:3, then the ratio of their volume is
________. / दो बलेनो ंकी िĀ쩤Āा अनपुात मᘮĀ 2:3 एव ंउनकी लĀाई अनपुात मᘮĀ 5:3 ह,ै तब उनकी आयतन का अनपुात
________ होगा|

20:27

21:23

2:5



4:9

Correct Answer :­20:27 

8)

Question Stimulus :­

If ‘m’ and ‘n’ are two natural numbers such that mn = 49, then nm = / यिद ‘ m’ एव ं‘n’ दो 䐴Āाकृितक स졋ंĀाएँ इस
䐴Āकार ह阮Ā िक mn = 49, तब nm =

128

64

120

96

Correct Answer :­128 

9)

Question Stimulus :­

  in its simplest form, is /   का सरलतम 搰Āप ह ै:

3

6

4

8

Correct Answer :­4 

10)

Question Stimulus :­

The point of intersection of the lines x + y – 3 = 0 and x – 2y = 6, is / रेखाएँ x + y – 3 = 0 एव ंx – 2y = 6 की 䐴Āित챝Āदेन
िबदं ुह阮Ā

(­2 , 4)

( 2 , 1)



(4 , ­1)

(1 , ­2)

Correct Answer :­(4 , ­1) 

11)

Question Stimulus :­

Point (­5 , ­8) lie in  / िबदं ु(­5 , ­8) Ā슄Ȁथत ह阮Ā इसमᘮĀ :

1st quadrant / 1st चतथुाꐭĀश

2nd quadrant / 2nd चतथुाꐭĀश

3rd quadrant / 3rd चतथुाꐭĀश

4th quadrant / 4th चतथुाꐭĀश

Correct Answer :­3rd quadrant / 3rd चतथुाꐭĀश 

12)

Question Stimulus :­

In   ABC ,  CD  AB, BAE =25   and DCB =55  , then AEC = /

   ABC  मᘮĀ,  CD  AB, BAE =25 DCB =55   एव ंDCB =55  , तब AEC = /

75

80

60

70

Correct Answer :­60  



13)

Question Stimulus :­

O is the centre of the circle and ORS = 70  . PQR is:  / एक व窅ृĀ का कᘮĀ帳Ā o ह ैएव ंORS
= 70  . तब PQR :

80

100

120

110

Correct Answer :­110  

14)

Question Stimulus :­

A sphere of radius 7cm is immersed in water in a cylinder, the level of water rises by  
 cm. The radius of the cylinder is /  एक गोला िजसकी िĀ쩤Āा 7 समेी ह,ै एक बलेन मᘮĀ पानी मᘮĀ डूब जाता ह,ै

िजसस ेपानी का 捀 र     समेी बढ़ जाता ह।ै बलेन की िĀ쩤Āा ह ै:

21 cm

15 cm

14 cm

12 cm

Correct Answer :­14 cm 



15)

Question Stimulus :­

If α and β are the zeroes of a polynomial f (x) = 2x2 ­3x +1 then α2 + β2 = / यिद
α एव ंβ बĀपद f (x) के श삾ुĀक ह阮Ā = 2x2 ­3x +1, तब  α2 + β2 =

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

‘X’ is 30 years older than ‘Y’.  If ‘Y’ were 5 years younger and ‘X’ were 5 years
older, the age of ‘X’ would have been five times the age of ‘Y’.  The age of ‘X’ is 
/ ‘X’ की आय ु‘Y’ स े30 वष㸭Ā अिधक ह|ै यिद ‘Y’ की आय ु5 वष㸭Ā कम और ‘X’ की 5 वष㸭Ā अिधक होती, तो X की आय ु‘Y’
की आय ुस े5 गणुा अिधक होती, तो X की आय ुह ै­

45

50

65

40

Correct Answer :­45 

17)

Question Stimulus :­

Arun covers a distance of 100kms travelling with a uniform speed of ‘x’ kms/hr.
The distance could have been covered in 1hour less, if he had travelled with a
speed of (x+5) kms/hour.  The mathematical representation of the above
statement is / अ㨰Āण ‘x’ िक०मी०/घटंा की एकसमान गित स े100 िक०मी० की दूरी तय करता ह|ै यिद वह
(x+5) िक०मी०/घटंा की गित स ेदूरी तय करता तो यह दूरी 1 घटंा पहल ेतय हो जाती| उपरो칀Ā त鈁� का गिणतीय िन搰Āपण



ह ै­

Correct Answer :­  

18)

Question Stimulus :­

In  , P = Q = R    if  PS  QR,  then PS2 = /    मᘮĀ   , P = Q = R  यिद 
PS QR,  तब  PS2 =

 



Correct Answer :­  

19)

Question Stimulus :­

The co­ordinates of the point on the y­axis which are equidistant from the points ( 1,2 ) and (2,3) are ­ / y­अꉈĀ पर
िकसी िबदं ुके िनद䘮Āशाकं, जो िक िबदं ु(1,2) तथा (2,3) स ेसमदूर슄Ȁथ ह阮Ā, होगं े­

(0,2)

(0,8)

(0,4)

(0,6)

Correct Answer :­(0,4) 

20)

Question Stimulus :­

Points P (1 , ­1), Q (k , 2) and R ( 9 , 5) are collinear.  The value of k is / िबदं ु P
(1 , ­1), Q (k , 2) एव ंR ( 9 , 5) सरंेखी ह阮Ā| k का मान होगा ­

­5

­3

5

6

Correct Answer :­5 

21)

Question Stimulus :­

The value of sin25   sec40   sec65   sin50   sec60   when evaluated is ­ / जब
sin25   sec40   sec65   sin50   sec60   के मान का म刎ूȀाकंन िकया गया तो ­

2

1



Correct Answer :­2 

22)

Question Stimulus :­

The angle subtended at the centre of a circle of radius 18 cm by an arc of length  , is
/ एक 18 स०ेमी० िĀ쩤Āा वाली व窅ृĀ मᘮĀ   चाप 꺢Āारा अतं숝Āरत िकया गया कोण ­

60

90

45

120

Correct Answer :­120  

23)

Question Stimulus :­

Which of the following is a rational number? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेकौन एक प숝Āरमये स졋ंĀा ह?ै

(3 –  )2

(3 –  ) (3 +  )

4 

­ 2

Correct Answer :­(3 –  ) (3 +  ) 

24)

Question Stimulus :­

If the sum of the squares of Zeroes of a quadratic polynomial f(x) = x2 + 2x + k is 20, then
the value of k is / यिद ि꺢Āघात बĀपद f(x) = x2 + 2x + k के श삾ूĀको ंके वग砯Ā का योग 20 ह,ै तब k का मान ह ै:

­8

­4



12

4

Correct Answer :­­8 

25)

Question Stimulus :­

If the system of equations 4x + 5y = 3 and ( a + b ) x + (2a – b) y = 9 has infinitely many solutions, then / यिद
समीकरण िनकाय 4x + 5y = 3 and ( a + b ) x + (2a – b) y = 9 के अनतंत: कई हल ह阮Ā, तब :

a = 3, b = 9

a = ­ 3, b = 9

a = 9 , b = 3

a = 9 , b = ­3

Correct Answer :­a = 9 , b = 3 

26)

Question Stimulus :­

The value of ‘p ‘ for which the equation x2 – px + 4 = 0 has no real roots, is / समीकरण x2 – px + 4 = 0 के िलए p
का मान, िजसका वा捀 िवक मलू नही ंह ै:

­2 < P < 2

P   4

P < ­4

­4 < P < 4

Correct Answer :­­4 < P < 4 

27)

Question Stimulus :­

The two A.P’s have the same common difference.  The first term of one of these is 5 and
that of the other is 9.  The difference between their 7th term is  / दो A.P’s  मᘮĀ एक सामा삾Ā अतंर ह।ै
इनमᘮĀ स ेएक का 䐴Āथम पद 5 एव ंअ삾Ā का 9 ह।ै इनके सातंव ेपद के बीच अतंर ह ै:

­5



­4

5

4

Correct Answer :­­4 

28)

Question Stimulus :­

The acute angle  ,  satisfying cosec    =    sec , is / 삾Āनू कोण   का मान, जो िक cosec   =   sec
 को सतं訪ुȀ करता ह ै:

600

450

300

150

Correct Answer :­300 

29)

Question Stimulus :­

Area of a triangle, formed by the points ( 0 ,0 ), ( 2, 0 ) and ( 0, 3),  is / िबदं ु( 0
,0 ), ( 2, 0 ) एव ं( 0, 3)  स ेबन ेएक िĀभजु का ꉈĀेĀफल ह ै:

1 sq units / 1 वग㸭Ā इकाई

2 sq units / 2 वग㸭Ā इकाई

6 sq units / 6 वग㸭Ā इकाई

3 sq units / 3 वग㸭Ā इकाई

Correct Answer :­3 sq units / 3 वग㸭Ā इकाई 

30)

Question Stimulus :­

Find the length of the tangent drawn from a point which is at a distance of 20 cm from the centre of the circle of
radius 12 cm / उस 瘸Ȁश㸭Āरेखा की लबंाई ṢĀात करᘮĀ जो एक 12 समेी िĀ쩤Āा वाली व窅ृĀ स े20 समेी दूर Ā슄Ȁथत एक िबदं ुस ेĀखचंी
गयी ह।ै



14 cm

18 cm

16 cm

10 cm

Correct Answer :­16 cm 

31)

Question Stimulus :­

If the circumference of a circle increases from 6   to 12  , then the area changes from A1 to

A2 . Then A2 = / यिद एक व窅ृĀ की प숝Āरिध 6   स ेबढकर 12   हो जाती ह,ै तब ꉈĀेĀफल A1 स ेबदलकर A2 हो जाता
ह।ै तब A2 =

3 A1

4 A1

2 A1

6 A1

Correct Answer :­4 A1 

32)

Question Stimulus :­

The radii of two cones are in the ratio 3 : 2 and their volumes are equal. The ratio of their
heights is  / दो शकंुओ ंकी िĀ쩤Āाओ ंका अनपुात 3:2 एव ंउनका आयतन समान ह।ै उनके ऊचाईयो ंका अनपुात ह ै:

1 : 4

1 : 8

4 : 9

2 : 9

Correct Answer :­4 : 9 

33)

Question Stimulus :­



If   _______________ / यिद  _______________

Correct Answer :­  

34)

Question Stimulus :­

If    is an acute angle, then  ___________ / यिद   삾Āनू कोण ह,ै तब 
___________

Correct Answer :­  

35)

Question Stimulus :­

Which of the following options is true? / िन쫳Ā मᘮĀ स ेकौन सा िवक∍Ȁ सही ह?ै



Correct Answer :­  

36)

Question Stimulus :­

If cosec    = ‘a’, then cot   =____________  / यिद cosec    = ‘a’, तो cot 
=____________  

Correct Answer :­  

37)

Question Stimulus :­

If sin A = 3/4, calculate cos A. / यिद sin A = 3/4, cos A प숝Āरकिलत कीिजए

9/16

7/4

4/3

Correct Answer :­  

38)

Question Stimulus :­

If cos  = 0, then cosec  = ________ / यिद cos  = 0, तब cosec  = ________



­1

0

1

1/2

Correct Answer :­1 

39)

Question Stimulus :­

If tan A = 4/3,   = ____________. / यिद tan A = 4/3,   
= ___________|

1/17

­1/17

­1/5

1/5

Correct Answer :­­1/17 

40)

Question Stimulus :­

If 5 cos A ­ 12 sin A = 0, find the value of   / यिद 5 cos A ­ 12 sin A = 0,

  का मान ṢĀात कीिजए

5/12

22/19

19/22

22/5

Correct Answer :­22/19 



41)

Question Stimulus :­

If 0       90o, the value of sec2  + cos2  __________ / यिद 0       90o,

sec2  + cos2  का मान________

can never be less than 2 / कभी 2 स ेकम नही ंहो सकता

is always less than 2 / हमशेा 2 स ेकम होता है

is always equal to one / हमशेा एक के बराबर होता है

is always equal to two / हमशेा दो के बराबर होता है

Correct Answer :­can never be less than 2 / कभी 2 स ेकम नही ंहो सकता 

42)

Question Stimulus :­

If  , then x is equal to / यिद  , तो x बराबर होगा इसके 

None of these

Correct Answer :­  

43)

Question Stimulus :­

If x = ya, y = zb and z = xc, then the value of abc is / यिद x = ya, y = zb and z = xc, तो
abc का मान है

xyz



0

1

None of these / इनमᘮĀ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­xyz 

44)

Question Stimulus :­

Solve 3(x + 2) ­ 6(2 ­ x) = 9 ­ (5 ­ x) + 81.  / 3(x + 2) ­ 6(2 ­ x) = 9 ­ (5 ­ x) +
81 हल कीिजए

Correct Answer :­  

45)

Question Stimulus :­

The 20th and 30th terms of an A.P. are 201 and 301 respectively. Then common
difference (d) is  / A.P. का 20वा ँऔर 30वा ँपद 樱Āमश: 201 और 301 ह阮Ā| सामा삾Ā अतंर (d) है

15

11

12

None of these / इनमᘮĀ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these / इनमᘮĀ स ेकोई नही ं



46)

Question Stimulus :­

The terms 6, 4, 3,_______are in H.P., then 20th term is / पद 6, 4, 3, ________ H.P. मᘮĀ ह阮Ā,
तब 20वा ँपद है

Correct Answer :­  

47)

Question Stimulus :­

In a GP 5th term is 48 and the common ratio is 2.  Then the 7th term is, / GP मᘮĀ
5वा ँपद 48 ह ैऔर सामा삾Ā अनपुात 2 ह|ै तो 7वा ँपद ह,ै

96

24

192

384

Correct Answer :­384 

48)

Question Stimulus :­

Find the value of log8 16 / log8 16 का मान िनकािलए



2

4

Correct Answer :­  

49)

Question Stimulus :­

Solve for x:   / x के िलए हल कीिजए 

90

10

100

None of these / इनमᘮĀ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­100 

50)

Question Stimulus :­

The capacity of a cuboidal tank is 30,000 litres.  The length and breadth of the
tank is 3 m and 2 m respectively, then its depth is / एक घनाभ ट阮Āक की ꉈĀमता 30,000 लीटर
ह|ै ट阮Āक की लबंाई एव ंचौड़ाई 樱Āमश: 3 मी० एव ं2 मी० ह,ै तब इसकी गहराई ह ै:

10 m

15 m

5 m

12 m

Correct Answer :­5 m 


